

Эссе учителя начальных классов
Карпенко Оксаны Петровны

Достучаться до каждого сердца

Тех, кого ты решил учиться,

И откроется тайная дверьца

К душам тех, кого смог полюбить!

Марк Львовский.

Эти строчки стихов для меня очень близки. Мне кажется, они очень точно отражают, какие чувства переполняют мою душу.

Учитель – самая благородная профессия. А работать учителем начальных классов в школе – самая удивительная, уникальная и почётная профессия. Учитель начальных классов умеет всё! Это самый творческий человек, настоящий творец.

Стать учителем начальных классов я решила в семь лет. Моя первая учительница произвела на мое детское воображение сильнейшее впечатление. Статная, требовательная, совсем невысокого роста, она была всегда с причёской и в прекрасном настроении. С первой учебной минуты мне хотелось подражать ей во всем. Валентина Петровна Смирнова – именно этот человек определил мое будущее.

Дома я играла в школу, проверяла старые тетради вновь и вновь, учила своих кукол. Пролетело время, я окончила педагогическое училище и университет.

И вот я школе, среди прекрасных педагогов, которые многому меня научили, были мудрыми наставниками, помогали советами и во всём поддерживали. Многому пришлось научиться, многое пережить. Были ошибки, трудности, но за 20 лет своей работы я никогда не пожалела о выборе профессии. Да и как можно пожалеть, когда я для своих ребят вторая мама, значимый человек. Школа – это моя жизнь, моё желание «расти» только вперёд. Моя вторая специализация – учитель православной культуры. К изучению этого предмета и его преподаванию я прикоснулась десять лет назад.

Учитель ОПК – это творец детских душ, талантливый человек. Он ищет к каждому ученику свой ключик, закладывает основу характера, воспитывает у ребёнка нравственность, доброту, гуманные чувства, даёт все общечеловеческие правила, помогает стать хорошим человеком, умеет

любить детей по-настоящему, так чтобы ребёнок это чувствовал. Идя на этот урок, я испытываю большую ответственность перед детьми. Для меня очень важно быть откровенной с детьми. Пережить этот урок требует от учителя не только знаний по предмету, но и высокого эмоционального напряжения, глубокой и истинной веры в Бога. Быть примером не только в социуме, а и в православном мировоззрении, которое у многих детей зарождается именно на уроках ОПК, накладывает на учителя особый статус. Ответить на вопросы маленького человека о Боге не всегда просто, порой учишься у своих учеников. Их непосредственность и душевная чистота помогают мне разобраться в сложных жизненных ситуациях. Их слезы на уроках, любовь и уважение – высшая оценка моего труда. И где бы я ни была, всегда с гордостью говорю: « Я – учитель».

Если б не было учителя,

То и не было б, наверное,

Ни поэта, ни мыслителя,

Ни Шекспира, ни Коперника.

И поныне бы, наверное,

Если б не было учителя,

Неоткрытые Америки

Оставались неоткрытыми.

И не быть бы нам Икарами,

Никогда б не взмыли в небо мы,

Если б в нас его стараньями

Крылья выращены не были.

Без его бы сердца доброго

Не был мир так удивителен.

Потому нам очень дорого

Имя нашего учителя!

В. Тушинова